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N y i 111 é r s o r a" 30 f,J
2 Hirdetések és nyílttéri czikkak dija előre fizetendő,”

Külföldi dolgok,

Brassó, okt. 12.

(X.) A belügyi kérdések tárgya
lása mellett, szenteljünk kis tért a 
külügyi dolgok ismertetésére is.

A legfőbb esemény, a mely az 
elmúlt napokban véghez ment, a búr 
országok annektálása. Fokvárosban, a 
fokföldi angol gyarmat fővárosában, 
ünnepélyesen kihirdették Oranje szabad 
állam és a délafrikai köztársaság 
(Tranzvál) bekebelezését az angol korona 
gyarmatainak a sorába.

A^úr országok ezzel formailag is 
megszeltek, miután a fegyver hatalma 
már Wábban tényleg kitörölte azokat 
az államok közül.

Ez a iökvárosi ünnepség volt a 
délafrikai háború utolsó jelenete. A 
tranzvali hegyek között imitt-amott 
viszhangzik még a puska ropogása és 
az ágyú dörgése. De ki tulajdonit jelen
tőséget ezeknek a czéitaian verekedé
seknek ?

A búr hadsereg el temetkezett ba- 
bérai alá; hazájuk vitéz védelmezői 
részint halottak, részint foglyok, részint 
hazatértek farmjaikra, mert belátták, 
hogy hiábavaló a további küzdelem, 
Tranzval és Oranje elbuktak a haruz- 
ban; ezen változtatni többé nem lehet.

Krüger, az ellenállás szelleme, 
szintén megtörött; elhagyta a drága 
földet, a melyet szabadnak akart látni, 
de megvedelmezui nem tudott a diadal
mas Britannia ellen, űrökre elhagyá 
hazáját.

Tekintve a kinai eseményeket, jó 
hogy bevégződött a búr háború. Es kelet-ázsiai politika
nagy megny ugvást kelt az, hogy Angliai 
nem viselte meg a hosszas háború. 
Csak ellenei hirdették Anglia hanyat
lását.

Nem lehet megtörött hatalmasság 
az, a melynek baratsagat a hatalmas 
Németország keresi. A német ^közvéle
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mény, a mely sohasem volt túlságosan 
barátságos Angolország iránt, éppen 
most jut arra a fölfedezésre, hogy az 
angolszász és a germán fajoknak 
együttműködésétől áldásos eredménye
ket lehet várni.

Bármennyi részvéttel viseltessünk 
tehát a hősies búr nemzet szomorú 
sorsa iránt, megmarad az a vigaszta
lásunk, hogy Augolország régi tekin
télyével áll a hatalmasságok tanácsá
ban. Vigasztalás ez, mert az ellenkező 
eset súlyos csapás volna a czivilizáczió 
és az emberiség érdekéire.

Mindenki, a ki őszintén óhajtja a 
tartós rend és nyugalom helyreállítását 
Kelet-Azsiában, megnyugvással értesül 
arról, hogy a hatalmak kezdik egymást 
megérteni. Nem a kinai fölkel es a fő, a 
baj, hanem az lett volna beláthatlan 
esemény: ha a rendet csináló hatalmak 
egymás közt vesznek össze.

Szerencse tehát, hogy Angolország 
és Németország megegyeztek a kinai 
politika alapelveire nézve és a többi 
hatalmasságok is hozzá járultak.

Kívánják a kereskedés és forgalom 
szabadságul egyenlően mindenki részére, 
valamint a status quo fóntartását, 
kizárván területi foglalást nemcsak a 
mások, hanem a maguk részéről is, 
Egyben kötelezik magukat ezeknek az 
alapeiveknek a követésére és arra, 
hogy közösen állapítják meg az alkal
mazandó rendszabályokat, ha valamely 
hatalmasság- politikája ellenkezésbe ke
rülne ezeknek az alapelveknek bár
melyikével.

Eddig az volt a baj, hogy a 
nélkülözte a biztos

vezetést. Mindegyik kormány saját sza
kállára állott elő javaslatukkal, a 
melyek rendesen megbuktak, mert nem 
talaltak kellő támogatásra. Az európai 
konczert, a mikor megmozdul, mindig 
ez a sajnos, de majdnem elkerülhetet
len gyöngesége lép előtérbe.

Az angol-német megegyezés ezt a 
bajt orvosolja meg. Kész programmot 
ad a hatalmasságok elé és ezt a prog- 
rammot Angolország és Németország 
tekintélye támogatja.

A megegyezés annyira szerencsés 
alapon nyugszik, hogy ahhoz hozzájá-j 
rulhat mindenki, a ki nem követ önző 
czélokat, hanem őszintén a rend helyre 
állítására törekszik. Az összes hatal
masságok jogos érdekeinek a biztosítá
sáról gondoskodik és eleve gátat emel 
minden olyan külön törekvés elé, a 
mely megbonthatná a közös akcziót.

Ez a megegyezés a békés politika 
szilárd, biztató programmja, a mit mél
tán nevezhetni a világbéke megnyugtató 
biztosítékának. Az összes nemzetek 
gazdasági érdekeit súlyosan érinti a 
kinai bonyodalom, az összes nemzetek 
örömmel üdvözölhetik tehát az angol és 
német diplomáczia elhatározó cseleke
detét, a melylyel végre kilátást nyitnak 
ennek a szerencsétlen bonyodalomnak a 
megszüntetésére.

De ez is mutatja, hogy mily jó 
volt a búr háború bevégződése, mert 
Anglia ezáltal felszabadult egy nyűgtől 
és határozottan léphetett fel a Kelet- 
Ázsiai dolgokban. Kitudja, hogy össze 
volnának kuszáivá ott az ügyek, ha 
Anglia mérlegbe nem veti szavát és 
akaratát.

Belföld,
Brassó,_nov. 12.

A képviselőház múlt szombaton meg
kezdte a trónörökös házasságáról szóló 
törvényjavaslat részletes tárgyalását, mely 
alkalommal tízéi! Kálmán miniszterelnök 
beterjesztette módosítását nagy tetszés 
mellett. Felszólaltak: Polónyi Géza, Ug
rón Gábor és Pichler Győző.

A belenyési kerület választói az el
hunyt Beöthy Algernon helyébe egyhan
gúlag Gajáry Ödönt jelölték, kinek nem 
lesz elienj elöl tje s így megválasztás a bi
zonyos. A választás november 27-én lesz.
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Külföld.

Brassó, nov. 12.

Párizsban szombaton volt a végtár
gyalás a persa sah ellen a nyáron inté
zett merénylet tettesének Salson-nak bűn
ügyében. Salson nyíltan anarkistának val
lotta magát. A bíróság Salsont élethosz- 
sziglani kényszermunkára ítélte. A 
merénylő szó nélkül fogadta az ítéletet.

Montenegró fejedelme a napokban 
ünnepelte egybekelésének 40-ik évfor
dulóját.

A burok Wycksburgot és környékét 
még megszállva tartják.

Az Egyesült-Államok kabinettanácsá
ban egyhangúlag az a nézet jutott kife
jezésre, hogy az Egyesült-Államoknak 
folytatniok kell mostani chinai politiká
jukat.

Megfontolni valók.

Brassó, nov. 12.

V.

Múlt czikkünkban volt szerencsénk 
Rietz Gusztáv urat mint a statisztikai tu
datlanság képviselőjét, vagy helyesebben 
mint statistikai tények hamisítóját bemu
tatni. Ezen nemes foglalkozást ő azonban 
csak mellékesen s nem önczélként gyako
rolta. E hamisítások neki csak alapul szol
gáltak arra, hogy e valótlanságokkal iga
zolja, hogy a magyar nemzet, hogy fen- 
tarthassa magát, rá van szorulva az erő
szakos magyarosításra s a magyarosítás 
erkölcstelen űzőiméivel foglalkozik aztán 
a következő fejezetekben. t

Múlt számunkban, a mint talán ön- 
ámítás nélkül szabad mondanunk, szász 
testvéreinkre valóban kellemetlen részle
tességgel kimutattuk, hogy a magyarosí
tás szükségességének kimutatása nemcsak 
hogy nem egyezik meg a valósággal, de 
sőt annak merő ellentéte az igaz, mert a 
magyar faj az, mely hazánkban a termé
szetes szaporodás által is a leggyorsabban 
növekszik, és pedig nemcsak absolute, de 
relatíve is. Tehát Rietz ur okoskodásának 
kiindulási pontja téves lévén, természet
szerűen elvesztette jogosultságát az egész 
okoskodás.

Miután azonban oly áttekinthetően 
csoportosította e hazug alapon a magya
rosításnak összes erkölcstelen s őt meg
botránkoztató eszközeit, s alig reméljük, 
hogy egyhamar akad szász, ki hálásabb 
anyagot szolgáltat nekünk a könnyű czá- 
folásra, daczára annak, hogy a vád már 
a kiindulási pont téves voltánál fogva rom
ba dőlt, foglalkozunk vele.

Lássuk tehát az erkölcstelen magya
rosítás Rietz ur által tudományos rend
szerbe foglalt eszközeit. Rietz ur 6 pont
ban sorolja fel azokat, hogy a hétközna
pok mindegyikén mást s mást gyakorol
hasson a gonosz magyar.

Vasárnap legalább szabad hát pi
hennünk I

Lássuk a magyarok hat bűnét:
1. Az ország minden vidékén magya

rosító egyletek létesültek, melyek az ál
lam által támogatásban részesülnek.

2. Az állam óvodákat állított fel, a 
melybe minden gyermek felvehető, melyet 
szülei kellő gondozásban nem részesítenek.

3. A . ««^magyarosítás előmozdítása 
érdekében mindennemű hivatalnokok köz
vetve s közvetlenül kényszeritettek ma
gyar nevet felvenni, hivatalvesztés és kü
lönbeni folytonos meghurczoltatás terhe 
alatt. Polgári embernek elegendő nevét ko
ronás bélyeggel ellátott bejelentési lapra 
rávezetnie, hogy magyar nevet nyerjen.

4. Az ország összes iskoláiban köte
lezővé tétetett a magyar tannyelv; mily 
sikerrel az abból látható, hogy nehány év 
előtt azzal hivalkodhatott egy magyar mi- 
nister, hogy 360 német tannyelvű iskolát 
magyar tannyelvűvé alakított át.

5. A magyar nyelv sikeres tanításá
ban kitűnt tanítók külön jutalmakban ré- 
szesittetnek.

6. Hogy Magyarországot eredetétől 
kezdve magyar »államnak tüntessék fel, 
még a történelem meghamisításától sem 
rettentek vissza s azon mesét akarják or
szág világgal elhitetni, hogy az összes vá
rosok s falvak magyarok által alapitattak, 
csak azért, hogy azok nevét megmagyaro- 
sithassák stb.

Van-e ember a világon, ki ez ocs- 
mány bünlajstrom után borzalommal el ne 
forduljon a magyaroktól ? 1

Öltsünk szőrcsuhát és térjünk bűn
bánóan magunkba e szörnyű bűneink fe
lett elmélkedve.

1. Az ország el van árasztva magya
rosító egyletekkel, melyeket az állam sub- 
ventionál 1 Mi brassói magyarok igazán el 
vagyunk maradva, nekünk van száz egy
letünk, de ez egy nincs.

Természetesen mindjárt elővettük a 
hivatalos czimtárt, melyben az ország ösz- 
szes egylete, melynek engedélyezett alap
szabálya van, fel van sorolva. Azonban 
csak egyetlen egyet találtunk, melyre a 
fenti jelzés legalább részben illik, ez a 
Telkes Simon elnöklete alatt álló úgyne
vezett „Központi névmagyarosito társasági. 
Subventiót természetesen nem kap ez egy
let s egyetlenegy fiókja sincs az egész ma
gyar birodalom határán, de hát hisz ez 
mellékes.

A számtalan sok egylet tehát az igaz
ság mikroskopja alatt egygyé sorvadt, a 
nagy állami segély meg épen semmivé lett 
de ügyé ez is mellékes, elég botrány, hogy 
egy ily egylet van I

Es ez egy egyletről sokat mondhat
nánk s elárulhatnék, hogy ezrivel van ma
gyar ember, olyan a kinek ősmagyar neve 
van és olyan kinek német, tót, szerb s len
gyel stb. neve van, a ki nem helyesli ez 
egylet agitatiójának minden nemét és esz
közét s ki azt nyíltan és hangosan kifo
gásolja.

De másrészt el kell ismernünk, hogy 
azért ez egyletre mégis szükség van, mert 
hisz különben hová fordulnának ügyükkel 
például azok, kiket a Kr. Ztg. névmagya
rosításra kényszeritett I

Ugyanis egész kétségtelen bizonyíté
kaink vannak arra, hogy a Kr. Ztg.-nak 
határozott érdemei vannak a névmagyaro
sítás terén, mert több német nevű magyar 
polgártársunkat, azoknak szemükre vetve 
német nevüket, egyenesen kényszeritett a 
névmagyarosításra I

De talán nem is ezen egyletre, de a 
magyar közművelődési egyesületekre vo
natkozik a czikk vádja I Szembeszálunk e 
váddal is s csak egész röviden arra uta
lunk, hogy közművelődési egyleteink meg
teremtője a „Deutscher Schulvéréi«“ és

annak Magyarországon űzött államrontó 
munkája 1

A sógortól tanultuk e mesterséget, s 
hálásak vagyunk neki érte l Újabb bizo
nyítéka ez annak, hogy a magyar tanulé
kony s szeret tanulni kivált a nagy német 
nemzettől.

2. Az állam óvodákat merészelt ál
lítani. Ez igazán nagy bűn I És abba be
fogadja a gyermekeket, melyeket szüleik 
otthon nem gondoznak 1 Ez még nagyobb 
bűn!

Ez ellen már lehetetlen védekeznünk, 
mert ez csakugyan igaz 1 Ezegyszer Rietz 
ur nem hazudik, ezegyszer csak azt von
hatjuk kétségbe, hogy józan volt-e, a mi
kor ezt vádképen irta le!

Az óvodákat s gyermekmenházakat 
az állam létesítette, hogy a nagy gyer
mekhalandósági számot csökkentse s lé
tesítette mindenütt ott, hol a gyermekha
landóság nagy volt! Ez első sorban köz
egészségügyi intézkedés volt.

Ámde Rietz ur szász s valószínűleg 
mint ilyen, nem nagy barátja a sok gyer
meknek, s bizonyára ez alapon minősíti er
kölcstelennek a kormány ez intézkedését!

Mi barbár magyarok e tekintetben 
sokkal avultabb nézetekkel bírunk még az 
erkölcsről, nem tudunk Rietz ur színvo
nalára emelkedni, sőt barbár elfogultsá
gunkban annyira megyünk, hogy e szem
rehányására a német költővel csak azt 
válaszoljuk;

„Wir Uanadier sind doeh bessre 
Leute."

3. De im most jön a német nevű hi
vatalnokok terrorizálása és azoknak a név
magyarosításra való kényszerítése. Szegény 
hivatalnokok, ez már borzasztó ! Nem ma
gyarosított névvel számodra nincs jövő !

Példakép előveszem a m. kir. bel
ügyminisztérium központi schematismusát, 
s abban nagy meglepetésemre a következő 
ösmagyar neveket találom: Fáik, Schrei- 
ber, Simontsits, Singer, Römer, Nicolics, 
Faschó, Marék, Hartl, Wojnarovits, Roh- 
ser, Kaffka, Szontagh, Reiszig, Pantl, Kegi, 
Fest, Steer, Chyzer, Raisz, Feuer, Frank. 
Kaiser, Bium, Stesser, Büttner, Jekel, 
Temple, Neszadelii, Popovics, Gross, Schödi 
Wirkner, Walter, Kleeberg, Payer, Fliegl, 
Schwarz, Pölzl, Weisz, Posti stb. stb. stb.

Es ha Rietz ur kívánja végig mehet 
hasonló eredménynyel az összes ministe- 
riumokon nem is szólva a nem központi 
hivatalnokokról.

Csak kuriosumkép említem, hogy az 
állami tiszti czim és névtárban előfordul 
35 Bauer, 32 Gros és Gross, 14 Maurer, 
50 Müller és 79 Weisz! Rietz ur tegyen 
őszinte vallomást 1 Igazat mondott- e ön 
vagy hazudott- e ismét ?

De még hátralevő három bününk 
tárgyalását jövőre kell halasztanuuk, mert 
különben meg találna ártani a leczke Rietz 
urnák, azt pedig nem akarnók !

A krónika beszéli, hogy Görgei a 
nagy-sallói csata előtt kiadott hadiparancs
ban azt rendelte katonáinak, hogy az el
lenség generálisait valahogy le ne lőjjék, 
mert azoknál nagyobb szamarakat az el
lenség többé nem találhatna e tisztségre. 
Ugyanezen elv vezet bennünket is, mikor 
az „Etwas zum Nachdenken“ czikk szer
zőjét ennyi jóindulattal beczézzükl Való
ságos csapás volna ránk nézve, ha elked- 
vetlenitenők a journalistikától 1 Tehát ne
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túlságos mohón üssük agyon, csak leve
lenként tépjük a babért dicsfény koszo- 
ruzta és más symbolummal is diszitett ha
muszürke fejéről.

Hát nincs ez kíméletesen mondva ?

hírek.
Brassó, nov. 12.

— Uj főispán. A „Magyarország“ 
vasárnapi számának „Politikai hitek“ 
czimü czikkében a többek között az aláb
biakat olvassuk : „Két ^erdélyi főispánság 
kerül legközelebb betöltésre. Az egyik 
a brassói, a másik a napokban megürese
dett nagy-küküllőmegyei.A brassói főispán 
személyére nézve már megtörtént a dön
tés. Maurer utódja Kiss Bálint lesz, egy 
tekintélyes gazdag erdélyi 'földbirtokos, 
kinek konnexiói a volt nemzeti párttal is
meretesek. A szászok előtt sem idegen; 
nemrég egy figyelmetkeltő munkálatot irt 
a szász egyetem anyagi és jogi viszonyai
ról. Ezzel a munkájával bebizonyította, 
hogy alaposan ismeri a szászok ügyeit. 
Kinevezését brassói főispánná a szász 
képviselők körében is megnyugvással fo
gadták.“

— Városi közgyűlés. Brassó város 
képviselőtestülete f. hó 14-én, esetleg 15-én 
d. u. 3 órakor rendes közgyűlést tart a 
tanácsház üléstermében. A tárgysorozat 
^2 pontból áll.

— Halálozás. Súlyos csapás érte a 
helybeli m. kir. posta és távírda hivatal 
főnökét Makoldy Józsefet és családját. 
Egyetlen leányuk Margitka f. hó 11-én, 
életének 15-ik évében hosszas szenvedés 
után elhunyt. A drága halott hült tete
mei f. hó 12-én, kedden d. u. 3 órakor 
fognak a Rezsö-körut 13. sz. a. lakásból 
az ág. ev. hitv. szertartása szerint a ma
gyar ág. ev. sirkertben a családi sírboltban 
örök nyugalomra helyeztetni.

— Bokréta-ünnepely. Lapunk múlt 
szombati számában jeleztük röviden, hogy 
a brassói kir. törvényszéki palota bokréta 
ünnepélye szombaton délután tartatott 
meg.A fenyőgalyakkal s nemzeti lobogók
kal szépen s ízlésesen feldíszített épület 
előtt mar kora délután gyülekezni kezdett 
a közönség. Körül belől 3 óra után kevéssel 
megjelent a kir. törvényszék részéről K o- 
v á c s Károly törv. bíró, B e n e Istvániro- 
daigazgató stb. Egyszerre felhangzott a má
sodik emeleti állványon a Hymuus dallama, 
a melyet iij. Berbek Gyuri bandája játszott. 
A mint a zene elhallgatott, előlépett Ö t e- 
f a n o v its Gyula pallér s rövid beszéd 
után sorra éltette O Felséget, dzéll Kál
mán miniszterelnököt,Plósz Sándor igazság 
ügyimmisztert, Weér György törvényszéki 
elnököt, a helybeli törvényszék jelen volt 
tagjait, Kiss István műépítészt, Brassó 
város tanácsát és közönségéi, az építészi 
vállalkozókat, Horváth Árpád kir, főmér
nököt, Verő László mérnököt, Kosztolányi 
Pál főpallért és az összes munkásokat. 
Miután a zenekar még eljátszotta a Rá
kó czy indulót, az ünnepély véget ért. 
Erre az összes munkások levonultak az 
épületről s a kormány ajándékaképpen 
1500 korona osztatott szét köztük. Este a 
Nr. 5. vendéglő termében a munka- és 
csoport vezetők részére társas vacsora volt, 
a melyen Horváth Árpád kir. főmérnök 
és Verő László mérnök is jelen volt.

— A r. kath nőegylet piknikjéről szóló 
részletes tudósításunk térszüke miatt hol
napra maradt.

— Köszönetnyilvánítás. „Brassói ipa
ros ifjak önképző egyletének választmá
nya“ vasárnap tartott ülésén jegyzőkönyvi 
köszönetét szavazott özv. Dömjén Zoltánná 
őnagyságának az egylet által előadott 
„Csikós“ ez. színdarab szives rendezéséért, 
Balányi János zenetanár urnák a darab
ban előforduló énekszámok .szép betaní
tásáért és végül özv, Tiszai Dezsöné őnagy
ságának az előadáshoz szükségeltető ru
hák díjmentes rendelkezésre bocsátásáért. 
—Továbbá elmulaszthallan kötelességének 
tartotta a választmány köszönetét ez
úton nyilvánítani azon t. hölgyeknek, 
kik szives közreműködésükkel lehetővé 
tették »a darab előadását. Brassó, 1900 
nov. hó. A választmány.

— Kérelem. Az éjjel a kérlelhetet
len halál 5 kis gyermeket tett árvává, 
elhagyatottá. Sebestyén Sándor a 
fürge, derék levélhordó hirtelen elhalt. 
Szegény családja a váratlan csapás által 
a nyomorba sülyedt. A humánizmus ne
vében fordulunk polgártársainkhoz, és 
különösen azon kerület lakósaihoz, mely
ben az elhunyt közvetítette a postaforgal
mat, s kérjük: szíveskedjenek könyör- 
adományaikkal az elhagyatott család nyo
morának enyhítésére sietni. Adományokat 
kiadóhivatalunk szívesen közvetít.

— betöréses lopás. Az éjjel betöré
ses lopást követtek el a Hosszú utcza 1. 
sz. a. ház egyik korcsma helyiségében. A 
betörők a ház udvarából hatoltak be a 
korcsmái helyiségbe. Elloptak mintegy 70 
koronát és dohányt. Bűnjelként megtalál
tak egy vésőt, és egy fúrót. A rendőrség 
a tetteseket nyomozza.

— Nemet színház. Bauer Leó szín- 
igazgató társulata f. hó lb án — vasár
nap— kezdi meg előadásait városunkban. 
Színre kerül Sudermann : „Johanisfeuer“ 
ez. darabja.

— Elcserélt kalap. A múlt szombati 
pikniken elcseréitetett egy férfi-kalap. A 
kalap lapunk kiadóhivatalában megtalál
ható s visszacserélhető.

— Menekülés a haláíoa. Varga Dénes 
kovásznai munkásembert olyan pergönyelvü 
asszonynyal áldotta meg a végzete, hogy 
a külömben is elkeseredett embernek egész 
teher volt az élete. Hiába akart ezen sze
gény Varga Dénes segíteni, nem tudott a 
házsártos asszonynyal boldogulni sehogy 
se. Az élet küzdelmeitől is végkép életunt 
ember a napokban míg életepárja a ma
lomban járt, felakasztotta magát. Haza
térő felesége úgy találta meghalva.

— Ipart Erdélynek. A kereskedelmi 
geográfiát művelő központi berlini egye
sület elnöke Jamasch dr. két füzetet adott 
ki, melyek célja az, hogy a német tőké
sek figyelmét Erdély ki nem használt 
kincseire fordítsák s őket uj vállalatok 
létesítésére rábírják. A tűzetek 22 feje
zetben leírják a vizierőket, az erdészet, 
arany bányászat, ásványvizek és a mező
gazdaság helyzetét.. Erdély aránylag közel 
van Németországhoz, épp azért remélni 
lehet, hogy a füzetek nem maradnak ha
tás nélkül.

— Állatforgalom Ausztria és Magyaror
szág között. A m. kir. földmivelésügyi 
minisztérium „Az állatok, állati nyerster
mények és ragály fogó tárgyak Ausztria 
és Magyarország közötti kölcsönös forgal-

mának szabályozása tárgyában kiadott, s 
ezt kiegészítő földmivelésügyi miniszteri 
rendeletek magyarázata“ czim alatt egy 
füzetet adott ki, mely a könyvkereskedés 
utján 1 koronáért beszerezhető. A füzet 
a b brassói kereskedelmi és iparkamara 
irodájában is megtekinthető az érdekel
tek által.

— A Divat Újság hetedik évének 
21-ik száma a szokásos dús tartalommal 
megjelent. Rendkívüli gazdagságú • nyolez 
oldalas főlapján a legújabb divatot szá
mos képpel, bő magyarázattal ismerteti, a 
mit megkönnyit a kétoldalas szabásminta 
ív. Színes divatképe hónaponkint a (Jeg- 
remekebb öltözéket ábrázolja, mig a kézi
munka-mellékleten az egyszerűtől egészen 
a pompásig való kézimunka-magyarázato
kat hozza oly Könnyen megérthető mo
dorban, hogy az ma már számos leányis
kola tanitólapjává vált. E mellett olvasói 
mulattatásáról sem feledkezik meg. A min
den számhoz mellékelt szórakoztatót ked
ves novellák, háztartási tudnivalók és 
egyéb jótanácsok töltik ki, A hónapon
kint kétszer megjelenő Divat Újság na
gyon olcsó. Postán való szállítással ne
gyedévre két korona busz fillér. Megren
delhető a kiadóhivatalban, Budapest, Vili. 
Rökk Szílárd-utcza 4. szám.

Törvényszék.
Brassó, nov. 12.

— A gyújtogató házaspár. Múlt év 
november 5-én vasárnap estefelé kigyult 
Fürészmezőn (Hosszufaluban) Dávid Já
nosáé, sz. Benedek Ács Anna iürészgyára 
és gyapjumosója. A felgyujtás gyanúja 
Papp István albérlőre és nejére hárult, 
kik kevéssel a tűz kiütése előtt a gyár
ban jártak. A gyanú alapján Papp Istvánt 
vizsgálati fogságba helyezték, de mert 
terhelő bizonyítékok fel nem merültek, az 
eljárást ellenük megszüntették. Kártszenve- 
dett azonban nem nyugodott s oda vitte a 
dolgot, hogy P»pp István gyújtogatás 
büntette miatt, neje pedig büusegédség 
vádja folytán pénteKen az esküdtbiróság 
elé került. A pénteken reggeltől vasárnap 
délig, tartó tárgyalás folyamán 31 tanút 
hallgattak ki. Szombaton este közvádló 
a vádat elejtette, mert a tanuk ingadozó 
és minduntalan ellentmondó vallomásai
val semmit sem látott bebizonyítva. Ma
gánvádló azonban fenntartotta a vádat, s 
így megszerkesztették a kérdőpontokat, 
melyeket vasárnap reggel terjesztettek az 
esküdtek elé, kik Papp Istvánt és nejét 
felmen t ették.

Foulard-seiyem-ruha
8 írt 40 krtól ^po^r 1 
vámmentesen szállítva 1 Minták postafor
dultával küldetnek; nemkülönben fekete - 
fehér és színes „Henneberg-selyem“ 45 kr. 
14 frt. 65 krig méterenkint.

HENNEBERG. G. selyemgyáros (es. és kir. 
udvari sz Iliid) Zürichben
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BRASSÓI BANK ÉS RAKTÁRHÁZ RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNÁL 1
nirsclaer-ixtoza a.

Főnyeremény a legszerencsésebb esetben

1.000.000 korona
kor. 12 —. Vá: kor. 6.-. V*: kor 3.—. Vs: kor. 150 

Első húzás november 15.

ki magyarul és né 
metül levelezni é 
szépen Írni tud 

nagy üzletben fel
vétetik.

Ajánlatok.fizetéa 
igénynyel e la| 
kiadóhivatalába in 
tézendők.
426 (1-).

= ni 
-----ni

A magy. kir. szab.

miwiú
első húzása .már

veszi kezdetét, mely alkalommal tervszerűen
következő nyeremények sorsoltatnak ki:

1 nyeremény á 60000 korona

S 1000.000
*0 A

ESETLEG ft LEC^ftjG^OBE NYEREMÉNYEI

1
1
1
3
5
8

30 
aU

Özámtalan

V
n 

vevő nálunk

20000
10000 

üOOO 
2000
1000
500 
300 
wo

40
vásárolt osz-

tálysorsjegy által alapította már meg jövő - 
jét, a mennyiben kifizettünk már IQOüüO, 
4b000, 30000, 20000, 10000, 5000 koronás 
és még sok más nyeremény t.

1
1
1
1

Eredeti sorsjegyet ajánlunk : 
egész sorsjegy ára csak kor. 12
fél 
negyed „ 
uyolczad „

6 —
3 — 
1-50

Adler L Jakab és testvére 
bank be te ti társaság 

a m. kir. szab- osztálysorsjaték főelárusitójani

t TEAVAJ
se u -1 a brassói

Központi Tehenészetből
fiLfo minden nap frissen kapható
dP az előkelőbb csemege és fűszer üzletekben.

626 (1—.)

Megvételre kerestetik.
1 vagy 2 ló kocsiba való használatra.

Kénsavgyár

Azöszes 50.000 nyeremény 
JEGYZÉKE.A legnagyobb nyereméuv I^^^zersnesésebb esetben! 

1.000.000 korona. 
\ nyeremények részletes beosztása a következő:

Korona

| 1 jutalom €500000
1 nyer *

432 
^63 

1238
OO 

SIC OO 
3UOO 
4000

50 
3eoo 
2300

400000 
300000 
1OOOOO 
90000 
80000 
70000 
OOOOO 
40000 
30000 
35000 
30000 
15000 
1OOOO
5000 
3000 
3000 
1OOO
500 
300 
300
170 
130 
I0O
80 
40

5O,OüO 'SS 13.160,000

Nyújtsunk kezet a szerencsének !
Már sokan szerencsések lettek égy 

nálam vásárolt sorsjegygyei I
Az egész világban a legnagyobb esélyek
kel biró magy. kir. szabad, osztálysorsjá
ték legközelebb újból megkezdődik.

100,000 sorsjegyre 50,000
pénznyeremény jut, tehát az oldalt álló 
nyereményjegyzék szerint a sorsjegyek fe
let pénzuyeremóuyuyel húzzák ki és egy 
külföldi sorsjáték sem képes aránylag ily 
nagy nyereményeket felmutatni, mint a 
mi magyar osztálysorsjátékunk.
Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

egy millió korona
Egészben tizenhárom millió 166,000 ko
rona lesz kihúzva és az egész vállalat ál

lami felügyelet alatt áll.
Az eredeti sorsjegyek tervszerű árai az I. 

osztályhoz :
egy 
egy 
egy 
egy

nyolczadí,1
negyed f1*)
fél 
egész

8) irt —.75 vagyis 1,50 k.

(7) 
Cw

n
1.50
3.—
6.—

» 
n 
n

utánvét mellett vagy az összeg 
beküldése ellenében. Hivatalos

3,
6.

12.

n
»
n

előzetes 
tervezet

díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sors
jegyekre

f. é. november hó 15>Í£
kérünk hozzánk beküldeni.

Torok A. és Tsa.
Budapest,

V., Vaczi-körul 4 a.
Fink ha nk hó 7a k * ^iűzeum-körut 11 r lUKDdUKUdZdh, vi^Erzsébet-körut 54

Sok és nagy nyereményt űzettünk már 
ki vevőinknek és pedig rövid idő alatt 
körülbelül barom es féi millió koronát.

Rendeiőievéi levágandó, Tnrnk A. es Tsa. föelárusitók Budapest.
Kérek részemre....................................I. oszt. m. kir. szab, osztálysorsjáték

eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
Az összeget összegben^^^ A nem tetsző törlendő.

L%ptulajdonon Xrattnw H. Nyomtatja fa kiadj* a „Brassói Lapok“ nyomdája.


